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ПРЕДГОВОР	

	
	

Правилна	 примена	 система	 опорезивања	 у	 сваком	 друштву	
фундаментално	 је	 одређена	 природом	 релације	 која	 се	 успоставља	
између	 државе	 и	 појединаца	 који	 на	 њеној	 територији	 живе	 и	
привређују.	 Две	 крајности	 указују	 на	 квалитет	 овог	 односа	 –	
спремност	 пореских	 обвезника	 да	 поштују	 пореске	 прописе	 и	
испуњавају	своје	пореске	обавезе,	односно	одбијање	пореских	обвезника	
да	то	учине	и	учествују	у	подмиривању	трошкова	јавне	потрошње.	

У	нестабилним	друштвеним	условима,	који	попримају	карактер	
свеопште	кризе,	одлука	о	непоштовању	пореских	прописа	се	врло	лако	
доноси.	 Супротни	 процес,	 повратак	 у	 легалне	 пореске	 токове,	
подразумева	 предузимање	 низа	 активности	 и	мера	 пореске	 власти	 и	
других	субјеката	у	друтву,	као	и	одређени	временски	период	да	би	оне	
оствариле	 адекватан	 утицај	 на	 пореске	 обвезнике	 и	 њихово	 пореско	
понашање.	

Испуњавање	 пореских	 обавеза	 од	 стране	 обвезника	 пореза		
императивни	 је	 захтев	 савремене	 државе.	 Кључна	 претпоставка	
његовог	остваривања	је	постојање	коректних	односа	пореске	власти	и	
пореских	 обвезника,	 који	 се	 могу	 очувати	 само	 уколико	 се	 порески	
прописи	примењују	без	изазивања	већих	тензија	у	друштву.	Уз	то,	две	
околности	 су	 врло	 битне	 за	 јачање	пореске	 дисциплине	 у	 савременим	
условима:	 порески	 систем	 мора	 да	 буде	 конципиран	 уз	 уважавање	
начела	правичности,	што	једноставнији	и	разумљивији	обвезницима	и	
треба	 да	 поседује	 довољно	 стимулативна	 обележја;	 неопходно	 је	
стварање	 погодне	 друштвене	 климе	 у	 погледу	 испуњавања	 пореских	
обавеза.	

Из	 чињенице	 да	 су	 порези	 саставни	 део	 свакодневнице	 и	 да	 су	
суштински	важни	за	нормално	финансирање	државе	и	њен	опстанак	
(подсетимо	 се	 тврдње	 да	 су	 порези	 „живци“	 државе),	 произилази	 и	
актуелност	 проблематике	 испуњавања	 пореских	 обавеза.	
Непостојање	 обимнијих	 систематизованих	 научних	 истраживања	 на	
нашим	 просторима,	 којима	 би	 се	 указивало	 на	 све	 добробити	
поштовања	 пореских	 закона,	 определили	 су	 ме	 да	 научној	 и	 стручној	
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јавности	представим	монографију	под	називом	„Испуњавање	пореских	
обавеза“.	 Циљ	 монографије	 је	 презентовање	 свих	 релевантних	
детерминанти	које	 опредељују	 обвезниково	понашање	као	одговор	на	
питање:	 „Да	 ли	 пореске	 обавезе	 треба	 или	 не	 треба	 испуњавати?“	
У	монографији	 су,	 такође,	 обрађена	 питања	 управљања	 феноменом	
испуњавања	пореских	обавеза,	као	и	његовим	побољшањем.	

При	 изради	 ове	 монографије	 конструктивне	 предлоге	 и	
драгоцене	 сугестије	 пружили	 су	 ми	 рецензенти,	 на	 чему	 сам	 им	
неизмерно	 захвална.	 Захвалност	 дугујем	 и	 издавачу,	 који	 је	 омогућио	
објављивање	ове	монографије.	

	
	

У	Нишу,	јануар	2017.	године																																																																	Аутор	
	

	
	




